
Posudek Diplomního projektu zpracovaného na FA ČVUT v Praze 
 
 
autor: Jakub Chaloupek 
 
 
téma: Nové sídlo pražského magistrátu 
 
 
Je v Praze málo problematičtějších a kontroverznějších míst zatížených tolika významy. 
Původně místo za hradbami, jehož rozvoj byl dán především jejich zbouráním i zavedením 
železnice. Každá doba v těchto místech chtěla vybudovat něco velkolepého  - Národní 
muzeum, Burza, Německé divadlo, Nádraží, v šedesátých letech pak Federální shromáždění, 
velkorysé úpravy nádraží v souvislosti s budováním metra.  
Diplomnímu projektu předcházela důkladná a podrobná analýza míst pro tento typ stavby 
v Praze. Toto místo bylo diplomantem vybráno zejména ve snaze dát území další impulz. 
Dnes stále rozlehlý prostor podél magistrály v těchto místech hledá své vyjádření ve struktuře 
veřejných prostor Prahy. Úvahy o celkové proměně magistrály běží už dlouho, a nyní snad již 
nacházejí konkrétní obrysy.  
Co bylo hlavním cílem tohoto diplomního projektu? Především hledat adekvátní urbanistické 
uspořádání a významy jednotlivých řešených prostor. Diplomant hledá jasné vymezení 
prostorů před a okolo hlavního nádraží, ale i na druhou stranu - směrem k Muzeu.   
Navrhovaný objekt ale není uzavřená administrativa v klasickém slova smyslu. Je daleko spíš 
spojnicí, kloubem - je možné ho v úrovni parteru procházet. Radnice je v místě, kde se nejen 
spojují a kříží dopravní uzly v podzemí ale dům především zvýrazňuje důležitý pěší 
komunikační bod.  
Vlastní hmotové řešení je mírně výškově asymetrické. Zpracovává tak jedno ze stěžejních 
témat Starého Města. Mimořádně důležité místo tu má sál pro zastupitele vyjadřující 
otevřenost vztahu občan-zastupitel, umístěný ve spojovacím krčku radnice.  
Funkční a dispoziční řešení je jednoduché a adekvátní. Konstrukce je železobetonová, 
zakládání je komplikované vzhledem k současným i budoucím dopravním trasám v podzemí.  
 
Není to první projekt, který diplomant řeší u nás v ateliéru. Tento považujeme jako ten 
nejzdařilejší. 
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